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VERBALE N. 11

SEDUTA DEL 27.03.2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 27(ventisette) del mese di  Marzo, la Commissione Cultura e

Sport  è convocata, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, secondo quanto previ-

sto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, con il seguente ordine

dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Audizione del Presidente Opera del Duomo Prof. Luca Bagnoli, della Responsabile Area

Relazioni  Esterne e  Segreteria di Presidenza Opera del Duomo  Antonella Chiari, del
Presidente del Calcio Storico Fiorentino Michele Pierguidi  e del  Direttore del Corteo
Storico della Repubblica Fiorentina e del Calcio Storico Fiorentino Filippo Giovannelli

sulle tradizioni storico-popolari  fiorentine e  sulla  celebrazione della  festività  solenne
dell’Epifania;

� Esame ed  espressione di  parere  della  Mozione  M00068-2025 avente  ad oggetto:Per

sostenere  le  tradizioni  storiche  fiorentine  e  ripristinare  la  festa  dell’Epifania  con  la

“Cavalcata dei Magi”, proponente: Cecilia Del Re

� Approvazione dei verbali della seduta precedente; 

� Varie ed eventuali. 

Svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

Commissione Cultura e Sport

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente BURGASSI	Marco 10.30 12.05

Vicepresidente MOSSUTO	Guglielmo Assente Assente

Componente BARBIERI Beatrice 10.33 12.05

Componente BONANNI Patrizia 10.30 12.05

Componente CASINI Francesco 10.55 12.05

Componente CIULLI Andrea 10.30 12.05

Componente GANDOLFO Giovanni 10.35 12.05

Componente MASI Lorenzo 10.37 11.58

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10.30 12.05
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Componente RICCI Enrico 10.42 12.05

Componente SCHMIDT Eike Assente Assente

CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

SABATINI SCHMIDT 10.30 11.53

Il Presidente Burgassi, accertata la presenza del numero legale, apre la seduta alle ore 10:40 e rin-

grazia  gli ospiti invitati in audizione per un approfondimento sul tema sollevato dalla Consigliera

Cecilia del Re nella  Mozione M00068-2025 avente ad oggetto:Per sostenere le tradizioni storiche

fiorentine e ripristinare la festa dell’Epifania con la “Cavalcata dei Magi”. Il Presidente ricorda che

l’atto era già stato presentato e discusso ma si è ritenuto appropfondire ulteriormente.

Alle ore 10.42 entra il Consigliere Ricci.

Il Presidente Burgassi comunica che al termine dell’audizione seguirà l’esame ed espressione di pa-

rere della mozione.

Il Presidente terminate le comunicazioni dà la parola al Presidente Opera del Duomo Prof. Luca Ba-

gnoli il quale illustra gli attuali obiettivi dell’Opera del Duomo che comprendono importanti inter-

venti di miglioramento ed ampliamento che comportano enormi investimenti in termini di risorse

umane e non hanno la possibilità di mettere il loro personale a disposizione per l’organizzazione

della Cavlcata dei Magi.

Interviene il  Direttore del Corteo  Storico della Repubblica Fiorentina e del Calcio Storico Fio-

rentino Filippo Giovannelli per comuicare che a livello organizzaztivo, per la parte artistica, può

mettere a disposizione il corteo ma non è in grado di definire le modalità a livello amministrati-

vo.

Interviene il Presidente Pierguidi per far presente di non essere in grado di organizzare l’evento

come Ufficio tradizioni popolari per evidente carenza di personale.

Alle ore 10.55 entra il Consigliere Casini.

Il Presidente Burgassi terminati gli interventi degli ospiti  inizia a dare la parola alle Consigliere e ai

Consiglieri in ordine di prenotazione dando per prima la parola alla Consigliera proponente Ceciclia

Del Re per la replica e le osservazioni del caso.

Terminato l’intervento della Consigliera Del Re intervengono il Consigliere Gandolfo che comunica

di aver presentato una Risoluzione al fine di chiedere che tutte le ttradizioni popolari fiorentine ven-

gano inserite nel patrimonio Unesco.

Interviene il Consigliere Ciulli per proporre di chiedere aiuto alla pubblica assistenza e ai volontari 

una mano nell’organizzazione dell’evento.

Interviene il Consigliere Masi secondo il quale il Comune deve trovare le risorse economiche.

Si apre un dibattito tra i Consiglieri,  il Presidente Pierguidi e il Direttore Giovannelli sull’importan-

za di mantenere il valore religioso della manifestazione oltre a quello storico e popolare.

Prende la parola il Presidente Burgassi per comunicare l’intenzione di fare un approfondimento sul-

le tradizioni popolari per avere accortezza del calendario degli eventi.

Intervengono il Consigliere Pizzolo e la Consigliera Barbieri.

Prende la parola il Presidente Burgassi per tirare le fila degli interventi e dare la parola al Prof.Ba-

gnoli per le conclusioni.
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Interviene il Consigliere Sabatini che propone di cercare risorse economiche tramite bandi, forme di

parternariato o fund rising.

Interviene il Consigliere Ricci che auspica siano fatti tutti gli sforzi per organizzare nuovamente un 

evento così richiamato dalla città e propone di cambiare il dispositivo della mozione in esame.

Il Presidente Burgassi terminati gli interventi dei Consiglieri e la replica del Prof.Bagnoli procede 

con l’esame della mozione proponendo alla Consigliera Del Re emendamenti in narrativa e nel di-

spositivo, oltrechè fare l’atto di Commissione.

La proponente Consigliera Del Re accetta.

Il Presidente Buirgassi in assenza di ulteriori interventi prende la parola proponendo emendamenti

accolti dal proponente e di fare l’atto di commissione in accordo con il proponente.Il Presidente

mette così in votazione la mozione emendata e fatta propria dalla commissione che si conclude con

il seguente:

ESITO: Parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente. L’atto 
originale presentato dalla Consigliera Del Re è fatto proprio dalla Commissione 5 con 
l’accordo della proponente.

- Presenti 8 (dieci): Burgassi, Barbieri, Bonanni, Casini, Ciulli, Gandolfo, Pizzolo, Ricci;

- Favorevoli 8 (dieci): Burgassi, Barbieri, Bonanni, Casini, Ciulli, Gandolfo, Pizzolo, Ricci;

Il Presidente comunica che il verbale del 13.3.2025 si dà per approvato, rngrazia e chiude la seduta

alle ore 12.05.

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 

Presidente BURGASSI Marco

Vicepresidente MOSSUTO Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BONANNI Patrizia

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissaria SIRELLO Angela

Commissario MASI Lorenzo

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 3 aprile 2025

    La Segretaria Il Presidente 
Debora Novelli           Marco Burgassi

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici del-
la Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 
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